UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A LAS ENSENANZAS UNIVERSITARIAS
OFICIALES DE GRADO
Curso 2012-2013

MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS
CIENCIAS SOCIALES 11

INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION

INSTRUCCIONES: El alumno debers elegir una de las dos opciones A o B que figuran en el presente
examen y contestar razonadamente a los cinco ejercicios de los que consta la opci6n elegida.

Para la realizacién de esta prueba se puede utilizar calculadora cientifica, siempre que no disponga de
capacidad de representaci6n grafica o de célculo simbélico.

CALIFICACION: La puntuacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

TIEMPO: Una hora y treinta minutos.

[orcion 4]

Ejercicio 1. (Calificacién maxima: 2 puntos)
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a) Calctilese A~
& 1
b) Resuélvase el sistema de ecuaciones dado por: A-ly] =10
Z 1

Ejercicio 2. (Calificacién méxima: 2 puntos)
Se desea maximizar la funcién  f(z,y) = 64,8z + 76,5y  sujeta a las siguientes restricciones:
6z + 5y < 700, 2z + 3y < 300, z.= 0, y > 0.
a) Represéntese graficamente la regién de soluciones factibles y calctilense las coordenadas de sus vértices.
b) Determinese el valor maximo de f sobre la regién, indicando el punto donde se alcanza dicho méximo.

Ejercicio 3. (Calificacién méxima: 2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por f(z) = 3e™2*.
a) Obténgase la ecuaci6n de la recta tangente a la grafica de f en el punto z = 0.

b) Calctilese el 4rea de la regién plana acotada limitada por la grafica de f, lasrectasz = 0, z = 0,5y el gje
de abscisas.

Ejercicio 4. (Calificacién maxima: 2 puntos)

Al analizar las actividades de ocio de un grupo de trabajadores fueron clasificados como deportistas o
no deportistas y como lectores o no lectores. Se sabe que el 55 % de los trabajadores se clasificaron como
deportistas o lectores, el 40 % como deportistas y el 30 % como lectores. Se elige un trabajador al azar:

a) Calctilese la probabilidad de que sea deportista y no sea lector.
b) Sabiendo que el trabajador elegido es lector, calctlese la probabilidad de que sea deportista.

Ejercicio 5. (Calificacién maxima: 2 puntos) :

El ntimero de megabytes (Mb) descargados mensualmente por el grupo de clientes de una compafia de
telefonfa mévil con la tarifa AA se puede aproximar por una distribucién normal con media 3,5 Mb y
desviacién tipica igual a 1,4 Mb. Se toma una muestra aleatoria simple de tamario 49.

a) ¢Cuél es la probabilidad de que la media muestral sea inferior a 3,37Mb?

b) Supéngase ahora que la media poblacional es desconocida y que la media muestral toma el valor de 3,42
Mb. Obténgase un intervalo de confianza al 95 % para la media de la poblacién.




Ejercicio 1. (Calificacién méxima: 2 puntos)
Se considera el sistema lineal de ecuaciones dependiente del pardmetro real a :
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a) Disctitase en funcién de los valores del pardmetro a € R.
b) Resuélvase para a = 1.

Ejercicio 2. (Calificacién maxima: 2 puntos)

e* Sl <)
Se considera la funcién real de variable real f(z) = a+ 3z :
—— sixz>0.
~x? — 4z + 3

a) Esttdiese la continuidad de f en z = 0 para los distintos valores del pardmetro a.
b) Determinense las asintotas de la funcién.

Ejercicio 3. (Calificacién maxima: 2 puntos)

Se considera la funci6n real de variable real definida por f(z) = z(5 — z)2.
a) Determinense los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f. .

b) Determinense los intervalos de concavidad y convexidad de f.

Ejercicio 4. (Calificacién maxima: 2 puntos)

Una tienda de trajes de caballero trabaja con tres sastres. Un 5% de los clientes atendidos por el sastre A no
queda satisfecho, tampoco el 8 % de los atendidos por el sastre B ni el 10 % de los atendidos por el sastre C.
E1 55 % de los arreglos se encargan al sastre A, el 30 % al B y el 15 % restante al C. Calctilese la probabilidad
de que:

a) Un cliente no quede satisfecho con el arreglo.

b) 5i un cliente no ha quedado satisfecho, le haya hecho el arreglo el sastre A.

Ejercicio 5. (Calificacién maxima: 2 puntos)

La duracioén en horas de un determinado tipo de bombilla se puede aproximar por una distribucién normal
con media ;1 y desviacién tipica igual a. 1940 h. Se toma una muestra aleatoria simple.

a) (Qué tamarfio muestral se necesitaria como minimo para que, con un nivel de confianza del 95 %, el valor
absoluto de la diferencia entre 2 y la duracién media observada X de esas bombillas sea inferior a 100 h?
b) Si el tamafio de la muestra es 225 y la duracion media observada X es de 12415 h, obténgase un intervalo
de confianza al 90 % para p.



Los valores en la tabla representan
el area bajo la curva normal hasta

AREAS BAJO LA DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL ESTANDAR

un valor positivo de z.

z | ,00 ,01 ,02 ,03 ,04 ,05 ,06 ,07 ,08 ,09
0,0 | 0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,5239 | 0,5279 | 0,5319 | 0,5359
0,1 | 05398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636 | 0,5675 | 0,5714 | 0,5753
0,2 | 05793 | 0,5832 | 0,5871 | 0,5910 | 0,5948 | 0,5987 | 0,6026 | 0,6064 | 0,6103 | 0,6141
0,3 | 0,6179 | 0,6217 | 0,6255 | 0,6293 | 0,6331 | 0,6368 | 0,6406 | 0,6443 | 0,6480 | 0,6517
0,4 | 0,6554 | 0,6591 | 0,6628 | 0,6664 | 0,6700 | 0,6736 | 0,6772 | 0,6808 | 0,6844 | 0,6879
0,5 | 0,6915 | 0,6950 | 0,6985- | 0,7019 | 0,7054 | 0,7088 | 0,7123 | 0,7157 | 0,7190 | 0,7224
0,6 | 0,7257 | 0,7291 | 0,7324 | 0,7357 | 0,7389 | 0,7422 | 0,7454 | 0,7486 | 0,7517 | 0,7549
0,7 | 0,7580 | 0,7611 | 0,7642 | 0,7673 | 0,7703 | 0,7734 | 0,7764 | 0,7794 | 0,7823 | 0,7652
0,8 | 0,7881 | 0,7910 | 0,7939 | 0,7967 | 0,7995 | 0,8023 | 0,8051 | 0,8078 | 0,8106 | 0,8133
0,9 | 0,8159 | 0,8186 | 0,8212 | 0,8238 | 0,8264 | 0,8289 | 0,8315 | 0,8340 | 0,8365 | 0,8389
1,0 | 0,8413 | 0,8438 | 0,8461 | 0,8485 | 0,8508 | 0,8531 | 0,8554 | 0,8577 | 0,8599 | 0,8621
1,1 | 0,8643 | 0,8665 | 0,8686 | 0,8708 | 0,8729 | 0,8749 | 0,8770 | 0,8790 | 0,8810 | 0,8930
1,2 | 0,8849 | 0,8869 | 0,8888 | 0,8907 | 0,8925 | 0,8944 | 0,8962 | 0,8980 | 0,8997 | 0,9015
1,3 | 0,9032 | 0,9049 | 0,9066 | 0,9082 | 0,9099 | 0,9115 | 09131 | 0,9147 | 09162 | 0,9177
1,4 | 09192 | 09207 | 0,9222 | 0,9236 | 0,9251 | 0,9265 | 0,9279 | 0,9292 | 0,9306 | 0,9319
1,5 | 09332 | 0,9345 | 0,9357 | 0,9370 | 0,9382 | 0,9394 | 0,9406 | 0,9418 | 0,9429 | 0,9441
1,6 | 09452 | 0,9463 | 0,9474 | 0,9484 | 0,9495 | 0,9505 | 0,9515 | 0,9525 | 0,9535 | 0,9545
1,7 | 09554 | 09561 | 0,9573 | 0,9582 | 0,9591 | 0,9599 | 0,9608 | 0,9616 | 0,9625 | 0,9633
1,8 | 09641 | 0,9649 | 0,9656 | 0,9664 | 0,9671 | 0,9678 | 0,9686 | 0,9693 | 0,9699 | 0,9706
1,9 | 09713 | 09719 | 0,9726 | 0,9732 | 0,9738 | 0,9744 | 09750 | 0,9756 | 0,9761 | 0,9767
2,0 | 09772 | 0,9778 | 0,9783 | 0,9788 | 0,9793 | 0,9798 | 0,9803 | 0,9808 | 0,9812 | 0,9817
2,1 | 09821 | 0,9826 | 0,9830 | 0,9834 | 0,9838 | 0,9842 | 0,9846 | 0,9850 | 0,9854 | 0,9857
2,2 | 09861 | 0,9864 | 09868 | 0,9871 | 0,9875 | 0,9878 | 0,9881 | 0,9884 | 0,9887 | 0,9890
2,3 | 09893 | 0,9896 | 0,9898 | 0,9901 | 0,9901 | 0,9906 | 0,9909 | 0,9911 | 0,9913 | 0,9916
2,4 | 09918 | 0,9920 | 0,9922 | 0,9925 | 0,9927 | 0,9929 | 0,9931 | 0,9932 | 0,9934 | 0,9936
2,5 | 0,9938 | 0,9940 | 0,9941 | 0,9943 | 0,9945 | 0,9946 | 0,9948 | 0,9949 | 0,9951 | 0,9952
2,6 | 09953 | 0,9954 | 0,9956 | 0,9957 | 0,9959 | 0,9960 | 0,9961 | 0,9962 | 0,9963 | 0,9964
2,7 | 0,9965 | 0,9966 | 0,9967 | 0,9968 | 0,9969 | 0,9970 | 0,9971 | 0,9972 | 0,9973 | 0,9974
2,8 | 09974 | 0,9975 | 0,9976 | 0,9977 | 0,9977 | 0,9978 | 0,9979 | 0,9979 | 0,9980 | 0,9981
2,9 | 0,9981 | 0,9982 | 0,9982 | 0,9983 | 0,9984 | 0,9984 | 0,9985 | 0,9985 | 0,9986 | 0,9986
3,0 | 0,9987 | 0,9987 | 0,9987 | 0,9988 | 0,9988 | 0,9989 | 0,9989 | 0,9989 | 0,9990 | 0,9990




MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION Y CALIFICACION

ATENCION: La calificacién debe hacerse en miiltiplos de 0,25 puntos
OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 2 puntos).
Apartado (a): 1 punto.

Edlculo cotrecto delideterminanteide A ..o Ll ) i sl 0,25 puntos.

Calculocometode A i et e 0,75 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

RESORICION CORGIAdEl SIBIRIA . iy i iarionrisiscionivs niiintptiarsbssives 1,00 punto.

Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 2 puntos).
Apartado (a): 1 punto.

Represeniacion de 188 PesICTIONES - .o e omieiis ioominnssssissrsnsbbbessvbrosas 0,50 puntos.

Determinacién de los vértices de la region.........c..cccecueeveeecveereneeeennneennn. 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Localizaciomdel Iniemio D 0o N il s L 0,50 puntos.

Oblencion Qel VRIOE BIGRIN0 .. oo e i i ness s s 0,50 puntos.

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos).
Apartado (a): 1 punto.

@ilculo cortecto dellarderivada it n oo sisi i Ll 0,50 puntos.

Obtencion correcta de la ecuacion de la recta tangente ...........ccceeveennen. 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto

Planteamiento correcto de la integral ............ccceccnriiiiinencnninirunsncnnnnes 0,25 puntos.

ESIOUIC COMORE 000 DIRDIIVE. oo vniieis s grnsio it SASR I e Ry i e 0,50 puntos.

Calculo correcto de la integral definida ...........cccoccevirinvniinenicniinnene 0,25 puntos.

Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos).
Apartado (a): 1 punto.

PRERCOIONI COMUOD.. ool v osnviancisiviivnssasssasss ke ihbic nonmssins s daiiniums 0,50 puntos.

Calculo correcto de la probabilidad pedida...........ccccoevueienenicniiinicnne. 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

SIRCICOMICHIN CRRIEIEN . i skt etk b o boner iy 0,50 puntos.

Calculo correcto de la probabilidad pedida...........ccccoceveruereneninienninncnne 0,50 puntos.

Ejercicio 5. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos).
Apartado (a): 1 punto.

PlanteanlienioicOrmeate s i s i s i e 0,50 puntos.

Calculo correcto de la probabilidad pedida .........ccccoceeerenvcicncncnennnee. 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

EalcnloconmeciodeZip i o e s e 0,25 puntos.

Expresion correcta de la formula del intervalo de confianza ................... 0,25 puntos.

CGalculo correcto deliintervalo de confianza.. ... i i e iviss duosesones 0,50 puntos.

coordinadores, ha de valorarse con los criterios convenientemente adaptados

INOTA: La resolucion de ejercicios por cualquier otro procedimiento correcto, diferente al propuesto por los




OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos).
Apartado (a): 1 punto.

TR D ST A L S e UM b g X G T 0,50 puntos.

Discusion del sistema para cada caso (2x0,25)................cc i 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Resolucién correcta del sistema para a=1 ..........cccceuu.e. SEe A 1,00 punto.

Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 2 puntos).
Apartado (a): 1 punto.

Estudio'conocio delacontinnidad o asininannniainea 0,50 puntos.

BT LT n g S SR L S T SR S e U 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto

Estudio correcto de asintotas verticales (0,25X2) ........cceevveevueeerrveessnveennns 0,50 puntos.

Estucio conrecto de animtom horieomial - ool s il 0,50 puntos.

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos).
Apartado (a): 1 punto.

Ollencion commectr de ladenivada o Gl niiatiiaaiianniil 0,25 puntos.

Determinacion correctade losmiervalos o o L naals 0,75 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Calculo correcto de la segunda derivada...........ccceeceevuenievieneenieneneenene 0,25 puntos.

Determinacién correcta de los Intervalos ............cccccoccieniniirencenescdeecaens 0,75 puntos.

Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos).
Apartado (a): 1 punto.

B e IMIC IO COITECTO. v i s L R e 0,50 puntos.

Calculo correcto de la probabilidad pedida...........ccoceeceevieninieniniienen. 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

L e w0 NG BTG L L U T R R R 0,50 puntos.

Calculo correcto de la probabilidad pedida..............c.cieiciiiniinninnninnnnnnnns 0,50 puntos.

Ejercicio 5. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos).
Apartado (a): 1 punto.

Tamesion conettadelafomula................iiainnt v s sestasbe s 0,25 puntos.

e R coo e RSB B T R L 0,25 puntos.

Determinacion correcta del minimo tamafo muestral .........ccccveeeevvvveeeens 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Calculat SR E il 0,25 puntos.

Expresion correcta de la férmula del intervalo de confianza ................... 0,25 puntos.

Calculo correcto del intervalo de confianza..............ccccoeeveeeciienreccreeennen. 0,50 puntos.

coordinadores, ha de valorarse con los criterios convenientemente adaptados

INOTA: La resolucion de ejercicios por cualquier otro procedimiento correcto, diferente al propuesto por los




